

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 120 期 总第 9454 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 5 月 15 日 星期三 己亥年 四月十一

“闽南金三角”双美村的精准扶贫

——对话海峡出版集团派驻双美村第一书记梁文华

《《P2

浴火重生再出发

——写在新一轮东北振兴战略实施三周年之际

■ 新华社记者 牛纪伟 徐扬 汪伟 王君宝 姚焜

五月的东北,禾苗青青,生机勃勃。三年前,《中共中央 国务院关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》对外发布,拉开了新一轮东北振兴战略的大幕。三年间,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,东北滚石上山、攻坚克难,发生着历史性变革。

看未来,还有一处处激流险滩要过,还有一个个雄关隘要闯,唯有瞄准方向、保持定力,一以贯之、久久为功,才能迈向振兴!

事关全局的国家战略

今年一季度,辽宁、吉林、黑龙江三省地区生产总值分别同比增长 6.1%、2.4%、5.3%。其中,占东北经济半壁江山的辽宁,经济增速时隔四年多再次回到 6% 以上;当季民间投资增长 17.3%,高于全国平均水平 10.9 个百分点。

“整体看,东北经济正在走出低谷。”中国东北振兴研究院副院长李凯说,这也表明,中央实施的新一轮东北振兴战略初见成效。

2016 年 4 月 26 日,《中共中央 国务院关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》对外发布,擘画了未来 15 年东北振兴蓝图,强调要像抓“三大战略”一样,持续用力,抓好新一轮东北振兴战略的实施。

春雷动地万物兴。由此,一系列重大政策举措在东北大地密集落地铺开。

三年来,《国务院关于深入推进实施新一



轮东北振兴战略加快推动东北地区经济企稳向好若干重要举措的意见》《东北振兴“十三五”规划》等连续发出,一套政策“组合拳”连环打出,既有效遏制了东北经济下滑,更从长远指明了东北振兴的方向和路径。

党的十八大以来,习近平总书记四下东北考察调研,两次主持召开座谈会;全国两会期间,习近平总书记先后四次来到东北三省的代表团,共商振兴大计。

一次次调查研究,习近平总书记为东北把脉开方。找病根一针见血,透过现象抓住本质——

2015 年 7 月,习近平总书记在长春召开部分省区党委主要负责同志座谈会上指出,目前东北地区发展遇到新的困难和挑战,其中有全国“三期叠加”等共性方面的原因,也有东北地区产业结构、体制机制等个性方

面的原因。

定方位着眼全局,抓住重点带动面上工作——

2018 年 9 月,习近平总书记在沈阳主持召开深入推进东北振兴座谈会强调,东北地区是我国重要的工业和农业基地,维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要,关乎国家发展大局。 [下转 P2]

金融支持民企一揽子政策持续加码

■ 张莫 何蕊

支持民营企业发展是今年各项政策的着力点之一,其中加强对民企的金融服务又是重中之重。

最近一段时间尤其是 5 月以来,中央和地方层面的多个政策持续落地。金融监管部门旨在建立政策框架、创新政策工具,如央行宣布针对服务县域的中小银行的定向降准,继续推进民营企业债券融资支持工具等;而云南、江西和山东等地出台的各类地方政策则旨在发挥地方政府的资源引导作用,因地制宜,为民营企业创造更适宜的环境,如建立政府性融资担保机构以及搭建融资服务信息平台等。

业内人士表示,金融支持民企的核心在于,给民营经济一个“竞争中性”环境,消除对民营经济的各种隐性融资壁垒,切实缓解民营企业融资难和融资贵。未来,按照中央的部署,还将有更多的相关政策持续落地。

央行 6 日宣布,从 2019 年 5 月 15 日开始,对聚焦当地、服务县域的中小银行,实行较低的优惠存款准备金率。此次是将服务县域的农商行存款准备金率与农村信用社并档,大约有 1000 家服务县域的农村商业银行受益,释放长期流动性约 2800 亿元,全部用于发放民营和小微企业贷款。

与此同时,央行金融市场司副司长邹澜在 10 日举行的媒体吹风会上表示,自央行创设民营企业债券融资支持工具以来,共创设

了信用风险缓释凭证 87 支,支持 56 家民营企业发行债务融资工具 398.6 亿元,带动了整个民营企业债券融资的逐步企稳和恢复。据他透露,今年前 4 个月民营企业发行债券 2053 亿元,与 2017 年和 2018 年同期相比处在比较好的水平。4 月民企债券发行 661 亿元,环比增长 10%,首次融资达 159 亿元,实现了 2019 年以来的首次转正。

邹澜还表示,下一步,央行将继续改革完善货币政策投放机制,继续发挥债券市场的支持作用,不断疏通政策传导机制,持续优化融资环境,进一步着力缓解小微企业融资难、融资贵问题。

而银保监会 9 日正式批准民生银行发行不超过 400 亿元无固定期限资本债券,人民银

行将开展票契互换(CBS)操作予以支持。这是股份制商业银行获批发行的首单此类新型资本工具,有助于增强商业银行服务实体经济能力,支持民营企业发展,助推小微企业成长。

除了金融监管部门持续加码政策,多个地方政府也在最近出台了金融支持民企的具体举措。其中,加大地方财政持续投入力度,以完善融资担保机制以及搭建地方层面的融资服务信息平台,成为多个地方的政策着力点。

在完善融资担保机制方面,云南省最新出台的《关于支持民营经济高质量发展的若干意见》提出,鼓励州(市)、县(市、区)建立政府性融资担保机构,引导更多金融资源配置到中小微企业,形成“政银担”合作支持民营企业发展的工作格局。 [下转 P2]

广告

双汇熟食
SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味

碧桂园
COUNTRY GARDEN

给您一个五星级的家

棒棒鸡传奇
Bangbangji Legend

川味|熟|食|经|典

热线电话:400-6867-887

伊百路

好鞋伊百路 健步人生路

养生热线:400-100-2912



中国对原产于美国部分进口商品 6 月 1 日起 加征关税税率

2019 年 5 月 9 日,美国政府宣布,自 2019 年 5 月 10 日起,对从中国进口的 2000 亿美元清单商品加征的关税税率由 10% 提高到 25%。美方上述措施导致中美经贸摩擦升级,违背中美双方通过磋商解决贸易分歧的共识,损害双方利益,不符合国际社会的普遍期待。为捍卫多边贸易体制,捍卫自身合法权益,中方不得不原产于美国的部分进口商品调整加征关税措施。

根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经党中央、国务院批准,国务院关税税则委员会决定,自 2019 年 6 月 1 日 0 时起,对已实施加征关税的 600 亿美元清单美国商品中的部分,提高加征关税税率,分别实施 25%、20% 或 10% 加征关税。对之前加征 5% 关税的税目商品,仍继续加征 5% 关税。

中方调整加征关税措施,是对美方单边主义、贸易保护主义的回应。中方希望,美方回到双边经贸磋商的正确轨道,和中方共同努力,相向而行,争取在相互尊重的基础上达成一个互利双赢的协议。

根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等有关法律法规规定,经国务院批准,国务院关税税则委员会已发布公告,试开展对美加征关税商品排除工作。根据公告,国务院关税税则委员会接受有关利益主体申请,并在对有关申请逐一进行审核的基础上,将部分符合条件的商品排除出对美加征关税范围,并制定公布排除清单。对排除清单内商品,自排除清单实施之日起一年内,不再加征我为反制美 301 措施所加征的关税;具备退还税款条件的,对已加征的关税税款予以退还,相关进口企业应自排除清单公布之日起 6 个月内按规定向海关申请办理。对排除清单公布前已经停止或已暂停加征关税的商品,已加征关税不予退还。

申请主体为申请排除商品的利益相关方,包括从事相关商品进口、生产或使用的在华企业或其行业协会(商)会。可申请排除商品范围为我已公布实施且未停止或未暂停加征关税的两轮对美反制措施商品。

申请主体在申请时应以事实和数据说明以下三方面申请理由:寻求商品替代来源面临的困难;加征关税对申请主体造成严重经济损害;加征关税对相关行业发展造成重大负面影响(包括对行业发展、技术进步、就业、环境保护等方面的影响)或带来严重社会后果。填报不符合要求的将不予受理。申请主体应通过财政部关税政策研究中心网址 <http://gszc.mof.gov.cn>, 按要求填报并提交排除申请。

国务院关税税则委员会将组织专家和成员单位对有效申请逐一进行审核,按程序制定、公布排除清单。(来源:财政部网站)

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

举报电话:028-87344621
企业家日报社

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业家日报微信公众平台
中国企业家网
www.bangbangji.com